

Informisanje o radu u Savjetu Radio Televizije Crne Gore

UVOD

Poštovani/e,

Ovaj dokument predstavlja siže mojih aktivnosti u trećoj godini mandata i rada u Savjetu Radio Televizije Crne Gore. Prethodni izvještaj možete pogledati na:

<http://gamn.org/images/docs/cg/informisanje-o-radu-u-savjetu-rtcg-12.07.2016.pdf>

Kao što sam informisao u prethodnom izvještaju a imajući u vidu da sam u Savjetu imenovan ispred organizacija koje se bave pitanjima ljudskih prava i da je to oblast mog rada u NVO sektoru, moje aktivnosti u Savjetu su i u trećoj godini bile fokusirane na ovu oblast. Nadležnosti Savjeta RTCG definisane su Zakonom o nacionalnom javnom emiteru Radio Televizija Crne Gore, članom 22. Savjet RTCG, između ostalog, donosi Statut RTCG; imenuje i razrješava generalnog direktora RTCG; donosi opšte akte kojim se uređuju pitanja programskih i profesionalnih standarda u RTCG; usvaja programska dokumenta Radija Crne Gore i Televizije Crne Gore; donosi opšti akt o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u RTCG; usvaja planove rada, izvještaje o radu i periodične i godišnje obračune RTCG i objavljuje ih na web sajtu RTCG; usvaja finansijski izvještaj RTCG za prethodnu godinu; analizira i odlučuje o prijavama u vezi sa kršenjem programskih principa utvrđenih zakonom i programskim dokumentima i dr. Redovno sam učestvovao u radu Savjeta i po svim nadležnostima Savjeta. Nastavio sam započetu praksu komunikacije sa menadžmentom televizije, radija i portala, urednicima i novinarima, što je rezultiralo predlaganjem raznih tema iz oblasti ljudskih i manjinskih prava te povećanim brojem emisija koje su se bavile ovom tematikom. Nastavio sam komunikaciju i sa profesionalcima u ovoj oblasti, pomagao novinarima u linkovanju sa institucijama iz oblasti ljudskih prava i uredništvu davao brojne sugestije: da prilikom organizovanja emisija vode računa o zastupljenosti različitih interesa i govornika, da vode računa o objektivnosti i izbalansiranosti, da se tokom prenosa sportskih događaja ne promovišu sportske kladionice i klađenje, itd.

U trećoj godini rada Savjeta u ovom mandatu održano je 14 sjednica. Mjesečna nadoknada za rad u Savjetu RTCG definisana je Zakonom o javnim radio-difuznim servisima. Po tom Zakonu član Savjeta za rad u Savjetu ima pravo na mjesečnu naknadu u bruto iznosu u visini prosječne bruto zarade zaposlenih u RTCG u mjesecu koji prethodi isplati naknade. Visina zarade na mjesečnom nivou je promjenjiva, međutim prosjek iznosi oko 500 eura. Imovinu i prihode sam u skladu sa Zakonom o sprječavanju korupcije uredno prijavio.

Pored gore citiranih redovnih, u nastavku slijedi tabelarni prikaz, između ostalog, aktivnosti i pitanja koje sam inicirao tokom rada u prethodnoj godini.

Predlog	Status
<p><u>Program za manjine</u></p> <p>1. Predložio sam da se pokrene informativna emisija na romskom jeziku na Radiju Crne Gore.</p> <p>2. Predlagao sam da se razvije Program za manjine, sa posebnim akcentom na veću upotrebu i imenovanje manjinskih jezika. Takođe, predlagao sam da se naziv druge redakcije u okviru tog programa Redakcija programa na jezicima drugih manjinskih zajednica zamijeni sa Redakcija programa na bosanskom, hrvatskom i romskom jeziku.</p> <p>3. Predlagao sam da se uvede emisija o kulturi i običajima svih naroda u Crnoj Gori na mjesečnom nivou i da se obezbijedi prevođenje emisije na manjinske jezike.</p> <p>4. Predlagao sam da se na RCG uvede redovna emisija na romskom jeziku - jednom nedjeljno i da se svaki dan emituju vijesti na romskom jeziku.</p> <p>5. Predlagao sam često saradnju i komunikaciju sa manjinskim savjetima.</p> <p>6. Predložio sam otvaranje studija u Bijelom Polju i Ulcinju.</p> <p>7. Tokom usvajanja novog Statuta predložio sam značajno veću ulogu i nadležnosti Komisije za programske sadržaje na manjinskim jezicima</p>	<p>1. Predlog prihvaćen, u Programsko produkcionni plan 2017. uvrštena emisija.</p> <p>2. Predlog nije podržan.</p> <p>3. Predlog usvojen djelimično.</p> <p>4. Predlog djelimično usvojen. Usvojen je predlog koji se ticao emisije.</p> <p>5. Održan je jedan sastanak sa predstavnicima manjinskih savjeta i ostvarena je komunikacija.</p> <p>6. Predlog djelimično usvojen. Naime, zbog nedostatka novca za studije, u početku će se kupiti oprema za live emitovanje programa iz ovih gradova.</p> <p>7. Predlog podržan.</p>
<p><u>Program za ranjive kategorije društva</u></p> <p>1. Zalagao sam se za puno poštovanje zakonskih obaveza po pitanju prava osoba sa invaliditetom. Jedno od takvih pitanja jeste i da se prilikom emitovanja emisija u kojima političke partije predstavljaju svoje programe uoči izbora obezbijedi prevod na znakovni jezik.</p>	<p>1. Predlog usvojen.</p>

<p>2. I u trećoj godini sam nastavio da tražim da RTCG obezbijedi prilagođavanje filmova za osobe oštećenog vida.</p> <p>3. Predlagao sam redovnu emisiju o položaju ranjivih kategorija, posebno žena, u preduzetništvu.</p>	<p>2. Predlog ranije prihvaćen a tek implementiran u prvoj polovini 2017. godine. Prilagođen je film „Dječaci“.</p> <p>3. Predlog nije prihvaćen.</p>
<p><u>Informativni program</u></p> <p>1. Tražio sam konstantno unaprjeđenje informativnog programa i otvaranje tema kao što su: Limenka, zviždači, hapšenje konzula, emisije o priznanju drugog čovjeka vladajuće partije da je šef kriminalne grupe.</p> <p>2. Predlagao sam emisiju o zapošljavanju sa posebnim osvrtom na diskriminaciju, korupciju i mogućnostima koje građani imaju da podnesu žalbe.</p> <p>3. U cilju prevazilaženja nedostatka povjerenja između RTCG i političkih partija, predlagao sam da se organizuje sastanak sa predstavnicima političkih partija u Parlamentu Crne Gore koji se bave odnosima s javnošću kako bi se dogovorili načini komunikacije.</p> <p>4. Predlagao sam da se na TVCG uvede redovna informativna emisija na romskom jeziku.</p>	<p>1. Predlog je djelimično prihvaćen, neke emisije su obrađivale i ove teme. Sada Savjet ima stalnu tačku na svakoj sjednici u kojoj se raspravlja okvalitetu informativnog programa.</p> <p>2. Predlog nije prihvaćen</p> <p>3. Predlog nije prihvaćen</p> <p>4. Predlog nije prihvaćen. Jednom u 15 dana na TVCG ide emisija o romskom narodu i kulturi Savore.</p>
<p><u>Istraživačko novinarstvo</u></p> <p>1. Insistirao sam da se u programsko produkcionni plan vrati emisija „Mehanizam“, jedna od rijetkih koja se zasnivala na istraživačkom novinarstvu.</p> <p>2. Predlagao sam uvođenje redovne emisije o slobodi izražavanja i slobodi medija koja bi između ostalog bila posvećena dosadašnjim napadima na novinare i postupcima po tim napadima.</p>	<p>1. Predlog je prihvaćen.</p> <p>2. Predlog nije prihvaćen</p>

<p><u>Saradnja sa nevladinim organizacijama</u></p> <p>1. Predlagao sam da se odabir tema za emisiju o NVO sektoru vrši na osnovu važnosti i aktuelnosti teme, a da se NVO-i biraju na osnovu iskustva, da se vodi računa o izbalansiranoj zastupljenosti NVO-a, kako bi se izbjegle situacije da se neka NVO pojavljuje dva ili tri puta a da se ostale NVO zanemaruju. Posebno sam naglasio da je važno da se vodi računa o regionalnoj zastupljenosti NVO-a.</p> <p>2. Predložio sam da se u Pravilniku o marketingu definiše i precizira da nevladine organizacije imaju pravo na besplatno sponzorstvo projekata od javnog interesa, da se na sajtu RTCG objavljuju redovno informacije koje NVO su dobile i koje su odbijene po ovom pitanju. Ovo iz razloga jer do sada NVO nijesu bile direktno prepoznate ovim pravilnikom a praksa je bila selektivna.</p> <p>3. Predlagao sam da se donese poseban pravilnik o saradnji sa NVO sektorom i da se imenuje osoba za saradnju sa NVO.</p>	<p>1. <u>Predlog djelimično prihvaćen.</u></p> <p>2. Predlog prihvaćen.</p> <p>3. Predlog nije prihvaćen.</p>
<p><u>Sučavanje sa prošlošću</u></p> <p>1. Predlagao sam serijal emisija o ratnim zločinima. (najmanje sedam emisija: jedna emisija o stanju i događajima početkom '89. i '90. početak sukoba u SFRJ, o ulozi medija u Crnoj Gori; posebno po jedna emisija za svaki zločin u Crnoj Gori - Bukovica, Deportacije, Kaluđerski Laz i Morinj, zatim jedna emisija o odgovornosti za napad na Dubrovnik i jedna emisija o tome šta je od svega toga sastavni dio redovnog obrazovnog sistema kako u školama tako i na fakultetima.</p>	<p>1. Predlog nije prihvaćen. U produkcionni plan je uvršteno da će se RTCG baviti ratnim zločinima i prva takva emisija će biti u julu povodom godišnjice Genocida u Srebrenici. Takođe, tokom obilježavanja godišnjica u informativnom programu se prenose informacije sa tih skupova.</p>
<p><u>Zapošljavanje</u></p> <p>1. U kontinuitetu sam insistirao da se otvori pitanje zaposlenih u RTCG koji ne dolaze na posao i tražio racionalizaciju broja zaposlenih.</p> <p>2. Zalagao sam se za veću zapošljivost osoba sa invaliditetom i procjenu broja mogućih radnih</p>	<p>1. Predlog djelimično usvojen. U kontinuitetu se na Savjetu vodila rasprava po ovom pitanju.</p> <p>2. Predlog prihvaćen.</p>

mjesta.	
<p><u>Transparentnost rada RTCG</u></p> <p>1. Zalagao sam se uvijek da sjednice Savjeta budu otvorene za javnost.</p> <p>2. Takođe, predložio sam da rezultati istraživanja budu objavljeni na sajtu RTCG.</p> <p>3. Zalagao sam se za bolju promociju programa RTCG.</p>	<p>1. Sjednice Savjeta su uglavnom otvorene za javnost.</p> <p>2. Prihvaćeno. Rezultati su objavljeni na sajtu. Možete ih vidjeti na linku: http://www.rtcg.me/rtcg/poslovanje.html (Pod naslovom <i>Snaga Brenda</i>)</p> <p>3. Posebno unaprijeđeno preko društvenih mreža.</p>
<p><u>Naučno istraživački program</u></p> <p>1. Kviz znanja za djecu.</p> <p>2. Redovna emisija o neformalnom obrazovanju - obuhvatiti razne škole od muzičkih, dramskih, likovnih, sportskih itd.</p>	<p>1. Predlog prihvaćen</p> <p>2. Predlog nije prihvaćen</p>
<p><u>Eurosong</u></p> <p>1. Imajući u vidu da ne postoji jasna i javna procedura izbora predstavnika Crne Gore na pjesmi Evrovizije, predložio sam da se ovaj proces uredi i da bude transparentan.</p>	<p>1. Predlog usvojen</p>

Na kraju, želim da vas pozovem da dostavite sugestije i ideje u cilju transparentnijeg i kvalitetnijeg rada Javnog servisa.

Podgorica, 19.06.2017. godine

Milan Radović
Član Savjeta RTCG